
Special thanks to Eileen Hansen for doing this excellent inventory of my FN collection.  If you have need for her 
special talents please contact her at ehansen811@gmail.com. – CJM 

 

The Complete Florence Nightingale Collection 

Owner: Joe McDonald 

FLORENCE NIGHTINGALE COLLECTION - BIN #1 

MAGAZINES, ARTICLES, PAMPHLETS, BOOKLETS 

The Lady's Newspaper and Pictorial Times / Saturday, September 22, 1855. --No.456, 16p; 37cm. 

The Lady's Newspaper and Pictorial Times / Saturday, October 6 , 1855. --No.458, 16p; 37cm. 

The Ladies Home Journal / May 1895. --38p; 42cm. 

"The Crimean War", Jackdaw No.11 / London: Jackdaw Publications, 1966. --16 items, 35cm.ISBN 0-305-60902-5. 

The Florence Nightingale Collection at Wayne State University: An annotated bibliography compiled by Howard A. 
Sullivan / Detroit: Wayne State University Library, 1963. --20p; 28cm. 

"Still so much to do: The legacy of Florence Nightingale", California Nurse Week / December 13, 1999. --pp.10-11; 
26cm. 

"Shining Light", California Nurse Week / October 6, 2003. --pp.14-16; 26cm. 

"A Beacon of Change", California Nurse Week / October 20, 2003. --pp.14-17; 26cm. 

"Thank The Nurse" / lyrics to original song by Country Joe McDonald / Today's Nurse / April 28, 2003. --p.5; 
27cm. 

"Combat Related Trauma Among RNs", Registered Nurse / October, 2006. --pp.20-21; 28cm. 

"The American Red Cross: A brief story" / The American National Red Cross / June, 1951. --66p; 23cm.  

Official program from Palo Alto Area Chapter American Red Cross 75th Anniversary with Elizabeth Dole and 
Country Joe McDonald / Sunday, March 29, 1992.--8p; 22cm. 

"Florence Nightingale, Insane Nurse", Journal of Psychosocial Nursing / October 2001. --pp.6-8; 28cm 
(photocopy). 

"Florence Nightingale: Reformer, Reactionary, Researcher", Nursing Research / March/April 1977. --pp.13-18; 
28cm (photocopy). 

"Florence Nightingale: the 38 nurses", / February 2, 2000. --from http://www.countryjoe/38.html / 5 pages ; 28 cm 
(photocopy and handwritten notes). 

"Polar Area Graphs: Early Pie Charts", Publication unknown / vol.4, no. 6, March 1999. --pp395-397;28cm 
(photocopy). 
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"Collected Works of Florence Nightingale: introduction to the project", / --from 
http://www.sociology.uoguelph.ca/fnightingale/fnightingale.html / 10 pages; 28cm (photocopy). 

"Ode to a Nightingale", NTPL / Autumn 2000. --pp.16-22; 31cm. 

"Florence Nightingale", Scientific American / March 1984. --pp.128-137; 28cm (photocopy). 

"Florence Nightingale 1820-1910: the founder of modern nursing" 3 copies / 6 paper items, including timeline of 
FN's life; map of Florence, Italy (birthplace); copy of letter (and transcription) from FN to family of deceased 
soldier; and place name index for Nightingale School migrations. 

The Victorian Hospital / Lavinia Mitton / Buckinghamshire: Shire Publishing 2001. --32p; 21cm. ISBN 0-7478-
0487-7. 

The Victorian Soldier / David Nalson / Buckinghamshire: Shire Publishing 2000. --32p; 21cm. ISBN 0-7478-0460-
5. 

Health Heroes: Florence Nightingale / New York: Macmillan, 1928 / Reprinted by Metropolitan Life Insurance Co. 
Press. --24p; 20cm. (2 copies). 

"A Gallant Little Lady: The Florence Nightingale Cylinder" / Rob Perks and Will Prentice / Playback (Bulletin of 
the British Library Sound Archive) / Issue 33;Spring 2005. --pp.6-7; 21cm. 

Witches, Midwives and Nurses: A history of women healers / Barbara Ehrenreich and Deidre English / Glass 
Mountain Pamphlet No.1 / 2nd ed., 4th printing / Old Westbury, NY: The Feminist Press, 1973. --48p;21cm. ISBN 
0-912-670-13-4. 

Dust Jacket from Fiery Angel: Florence Nightingale / Ramona Sawyer Barth / Coral Gables, FL: Glade House, ????. 
--22cm. 

Paper advert for June 1951 Selection of the Literary Guild of America Florence Nightingale / Cecil Woodham-
Smith / 2page synopsis +2 page artwork (illustration) / Garden City, NY: Literary Guild of America, 1951. --19cm. 

"Florence Nightingale" / Animated Hero Classics / Amy Binder et al. / Irving, TX: Living History Productions, 
1993. --47p; 28cm. ISBN 1-56489-101-1. 

Nightingale and Netley Cassette information; lyrics and music to "Battle of Alma" and "Balaclava". --7 pages total; 
30cm (photocopy). 

Information on Kaiserwerth and a letter from the Deputy Nursing Director of Diakoniwerk Kaiserwerth / dated 
September 3, 1999. --12 pagestotal; 30cm (photocopy).+ 2 copies "The Institution of Kaiserswerth on the Rhine", by 
Florence Nightingale / 4th ed., 1982. --34p;20cm. 

"Florence Nightingale und Kaiserwerth" (in German) / D. Anna Sticker / Düsseldorf, 1993. --12p; 21cm. 

"Florence Nightingale Curriculum Vitae" / Anna Sticker / Düsseldorf, 1959 / 2nd ed., 1987. --20p; 20cm. 

COPY CENTRAL JACKET - "Florence Nightingale, the lady with the lamp", original screenplay by Country Joe 
McDonald / September 1996. --22 pages total; 28cm (photocopy). Also included are notes from story meetings and 
research. --36 pages additional. 



"Observations on the evidence contained in the stational reports submitted to her by The Royal Commission on the 
sanitary state of the army in India", by Florence Nightingale / London: Stanford, 1863. --pp.1-92; 28cm 
(photocopy). 

"Lomas Scrapbook Copies", 2 copies, 112p; copy 1 - 36cm, copy 2 - 28cm. 

"The Mysterious Miss Nightingale", The New York Review / book reviews of Florence Nightingale: Avenging 
Angel by Hugh Small; Public Health and Social Justice in the Age of Chadwick:Britain 1800-1854 by Christopher 
Hamlin; and Florence Nightingale: Mystic, Visionary, Healer by Barbara Dossey / March 8, 2001. --pp.16-19; 44cm 
(photocopy). 

Photograph of Florence Nightingale (photocopy) / photographer and source unknown. 25cm. 

Framed, color reproduction of photograph of Florence Nightingale (photocopy) / photographer and source unknown. 
26 cm. 

"Hints on Sick-Nursing", Leisure Hour / May 1, 1868. --6p; 30cm (photocopy). 

"Florence Nightingale", by Norman Keen / The Derbyshire Heritage Series, J.H. Hall and Sons, 1982. --40p; 22cm. 
ISBN 0-946404-05-4. 

"Florence Nightingale",by Norman Keen /The Derbyshire Heritage Series,Walk -n- Write Ltd, 2001. --40p; 22cm. 
ISBN 0-946404-05-4. 

"Cassandra", by Florence Nightingale/Old Westbury: The Feminist Press, 1979. --60p; 22cm. ISBN 0-912670-55-X. 

"The Life and Times of Florence Nightingale", by Esther Selsdon / London: Parragon, 1994. --74p; 11cm. ISBN 1-
85813-942-2. 

"Plan of Sevastopol from Public Documents" / Boston: Fetridge, 1855(?). --accordion fold-out map; 16cm(folded). 

"Directions for cooking by troops...with essays on 'Taking Food' and 'What Food' by Florence Nightingale / 
Richmond, VA: J.W. Randolph, 1861. --35p; 15cm. 

"Home Nursing", from the Ten Cent Pocket Series (No. 137)/ edited by E.Haldeman-Julius. --Girard, KS, ????. --
96p; 13cm. 

"Florence Nightingale Japanese History Book" ? -More to follow. --23cm. 

1931 Calendar, published by National League of Nursing Education / features formerly unpublished photos of 
Florence Nightingale's birthplace, the Villa Columbaia, in Florence, Italy. --18cm x 31cm. 

"Miss Florence Nightingale" / Victorian Prints, Limited Edition First Day Cover, No. 142 of 500 / Leicester: A.G. 
Bradbury. --22cm x 11cm. 

Instructions to "Model of Florence Nightingale Carriage" / Fretwork design No. 245 Special / Hobbies, Oct 4., 1950. 
--50cm x 38 cm (stored folded in 1/8ths) + 1 photocopy. 

Painted glass slide entitled "Florence Nightingale at Scutari" / 10cm x 9cm. 

NEWSPAPER CLIPPINGS 

"Peanuts" / comic strip / date and publication unknown. --4cm x 30cm. 



"Reluctant face of a heroine"/ short article with two reproductions of paintings / date and publication unknown. --
7cm x 32cm. 

Advertisement for television production The Holy Terror / date, publication unknown. --13cm x 34 cm. 

"Julie Harris Plays Eighth 'Hall of Fame' / review of television production The Holy Terror / handwritten date of 4-
4-65, publication unknown. --6cm x 26cm. 

" 'The Holy Terror' Did Wholly Well" / review by Rick Du Brow of television production of The Holy Terror / 
handwritten date of 4-8-65, publication unknown. --9cm x 29cm. 

"The Lady with the Lamp" / review by Terence O'Flaherty of television production The Holy Terror / handwritten 
date of 5-9-65, publication unknown.--10cm x 41cm. 

"God and the Drains" / review of Florence Nightingale by Cecil Woodham-Smith / Time Magazine, February 26, 
1951. --15cm x 30cm. 

"Stamp Notes" / notice in newspaper re: issue by Surinam of stamp honoring Florence Nightingale / handwritten 
date of 11-10-73, publication unknown. --9cm x 24cm. 

No title / book review of Florence Nightingale by Lucy Seymer by Marchette Chute / date and publication unknown. 
--7cm x 17cm. 

Illustrated story of Lavinia Dock, "the architect of modern nursing". / In "Pennsylvania Profiles" series of The 
Scrantonian / Sunday, June 9, 1985. --18cm x 27cm. 

"A Shrine to Nursing's Mother: museum captures Nightingale's Life" / article by Maggie Jackson, Associated Press 
re: Nightingale Museum in London / date and publication unknown. --17cm x 26cm. 

"Fear for Nightingale's empty nest" / article by Ben Flanagan re: Lea Hurst, Holloway, Derbyshire (Nightingale's 
childhood home) real estate listing / date and publication unknown. -- 22cm x 34cm. 

"Florence's secret war" / article by Mark Bostridge, Illustrated London Press / date unknown. --27cm x 34cm. 

"Women of the world unite... / article by Mark Bostridge, Publication unknown / date unknown. --27cm x 34cm. 

"Grand historic manor house" / article in Home of the Week section of Derby Evening Telegraph re: Lea Hurst, 
Holloway, Derbyshire, Thursday, September 2, 2004. --30cm x 38cm (stored folded). 

"The heroine in an unmarked grave" / article by Simon Toft in The News re: Nell Butler, contemporary of Florence 
Nightingale / The News, Friday, June 29, 2001. --40cm (total) x 36 cm {2 pages}. 

CORRESPONDENCE 

Email from Alan S. Flint (aflint@globalnet.co.uk) / topic: Holloway {summer home of Florence Nightingale} / 
dated Friday, February 18, 2000. --2 pages. 

Email from J.F. Buck (jf.buck@blueyonder.co.uk) / topic: stage production of "Early Morning" {rumors of Florence 
Nightingale lesbianism} / dated Wednesday, July 4, 2001. --4 pages. 

Letter from Robert J Griffiths (5 Strettea Lane Higham Derbys DE55 6BQ) / topic: general Florence Nightingale 
info. {appears to have been some enclosures at the time} / dated Thursday, January 16, 2003. --1 page. 



Email from Glen Fest (GlenF@nurseweek.com) / topic: sources for Nurseweek article / dated November 6, 2003. --
2 pages. 

Letter from "Mark" {on McGuire Real Estate Letterhead) / topic: communications among people who were trying to 
access collections of Florence Nightingale letters {appears to have been some enclosures at the time} / date January 
19, 2004. --1 page. 

Email from Sister Marion (sm@archives.ndo.co.uk) / topic: visit to Convent of Mercy, Bermondsey / dated May 10, 
2007. --1 page. 

Manila envelope from Mr. and Mrs. G. McKenzie (7 Alder Drive Oak Bank Perth Perthsire Scotland PH1 1ER) / 
topic: photocopied pages of "all documents received from Edinburgh University" regarding Nurse Janet Porter and 
The Royal Infirmary of Edinburgh / postmark unreadable. --19 pages (in original delivery envelope).  

EXCERPTS FROM BOOKS 

A General History of Nursing / L.R. Seymer / London: Macmillan, 1933. --pp.128-131; 30cm (photocopy). 

Social Change and the Development of the Nursing Profession / Rosemary White / London: H. Kimpton, 1978. --
pp.30-35; 30 cm (photocopy). 

A History of the Nursing Profession / Brian Abel-Smith / London: Heinemann, 1960. --pp.40-41; 30cm (photocopy). 

Ministering Angels / Stella Bingham / Oradell, N. J. : Medical Economics Co.,1979. --pp78-81: 30 cm (photocopy). 

Interfacing Nations: Indo/Pakistan/Canadian Reflections on the 50th Anniversary of India's Independence / Florence 
Nightingale and the Indian National Congress / Marc Jason Gilbert / Delhi : B.R. Pub., 1998. --pp.17-48; 30cm 
(photocopy). 

A Short History of Nursing: From the Earliest Times to the Present Day / Lavinia L. Dock and Isabel M. Stewart / 
4th ed. New York: G.P. Putnam's Sons. --pp.408-415; 30cm (photocopy). 

OTHER  

The following were found in an envelope marked  "American Civil War Nurse Stuff": 

Cover letter from Mark Baer, Curator of The Clara Barton Birthplace Museum / topic: letters by and about Clara 
Barton / dated April 5, 1991. --cover letter, + museum brochure, +9 pages. 

Photocopy of page from Inishowen Church Magazine / topic: Agnes Jones Memorial / dated "received 14.11-95 / 1 
page. 

Photocopy of letter from Omnivox Co. to M. Adelaide Nutting and transcript of her recording / topic: Florence 
Nightingale's work / dated July 8th, 1939 (recording of FN's voice from 1890). --6 pages. 

Photocopy pages of research done on M. Adelaide Nutting / www.nurses.info/personalities_adelaide_nutting_htm / 
dated January 17, 2007. --6 pages. 

Photocopy pages of research done of Sally Louisa Tompkins and Phoebe Yates Levy Pember / multiple sites and 
dates. --17 pages. 
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(All measurements  height x width ) 

PHOTOS AND HOME MOVIES 

1991 Lea Hurst : 21 - 3" x 5" (singles) 

1991 Lea Hurst : 21 35mm slides 

1998 Diakonewerk Kaiserwerth : 12 - 3" x 5" (doubles) 

1998 Diakonewerk Kaiserwerth Negatives 

1998 East Wellow / Embley Park : 7 - 3" x 5" (doubles) + 1 - 3" x 5" (singles) 

1998 East Wellow / Embley Park Negatives 

1998? Florence, Italy, Villa Colombaia : 20 - 3" x 5" (singles) 

May 1998, St.Thomas Chapel, Old Bldg. : 5 - 3" x 5" (doubles) 

May 1998, St. Thomas Chapel, Old Bldg. Negatives 

Scutari, British Cemetery Negatives 

Scutari, British Cemetery : 22 - 4" x 6" (doubles) 

Scutari, British Cemetery : 5 - 4" x 6" (singles) 

DVD / "Embley Park F.N. May '98" / footage of home movies / total running time 25:03. 

DVD / "F.N. 2001"/ footage of home movies / total running time 5:01. 

DVD marked "FN -The White Angel". 

VHS Tape / "Hampshire Constabulary Support and Training Headquarters: Past and Present"/ topic: historic record 
of the Royal Victoria Hospital and the building of the Police complex to 1990 / Hampshire Constabulary Video 
Production Unit, written by David Atwill, produced by Alan Hillary / total running time 28:00. 

DVD / "Florence Nightingale: her life and legacy" / The Florence Nightingale Museum Trust / multi-image 
documentary directed by Peter Paul, produced by Photophonics, 2005 / total running time 22:00. 

CD-ROM / "Why do we remember Florence Nightingale?" / The Florence Nightingale Museum Trust / interactive 
teaching resource to be used in classrooms. 

DVD / "Vietnam Nurses with Dana Delany" / WE tv / interview documentary written and directed by David H. 
Smith, produced by Tova Goodman, 2006 / total running time 45:46. 

CD marked "FN - Embley Park May 98" (photographs) 

CD marked "FN - Istanbul -Nurses town, British cemetery" (photographs) 

CD marked "FN - 2001" (photographs) 

Music CD - "A Tribute to Florence Nightingale" by Country Joe McDonald (4 copies) 



CD marked "Photographs by Robert J Griffiths - Florence Nightingale Scrapbook, Boardwalk, and 
Sheffield"(photographs) 

CD marked "Pictures Florence Nightingale Birthplace Florence Italy"(photographs) 

CD marked "Lea Hurst 2006" (photographs) 

Music CD - "Suscipe me Domine" by Convent of Our Lady of Mercy, London:2006. 

Music Cassette Tape marked "Florence: Mystic, Visionary and Heal" 

3 1/2" floppy disk marked "Florence Nightingale Treatment.Doc" 

1- spiral bound notepad, brown cover, marked "FN" / handwritten notes / 8cm x 14 cm. 

1-spiral bound notepad, red cover, no markings/ handwritten notes / 11cm x 16cm. 

1-spiral bound notepad, orange cover, marked "FN 4.0+"/ handwritten notes / 11cm x 16cm. 

MAPS AND TRAVEL GUIDES 

Map of Istanbul / Hatchett World Guides. --39cm x 47cm. Stored folded. 

Map of Derby / England Mini-Guide. --42cm x 30cm. Stored folded. 

Map of Dublin / Dublin Tourism Board. --42cm x 60cm. Stored folded. 

Map and Information-Haydar Pasha Cemetery Istanbul / Commonwealth War Graves Commission.--34cm x 26cm. 
Stored folded. 

Map of Istanbul-Harem Hotel Brochure. --23cm x 33cm. Stored folded. 

Turkey Travel Guide / Turkish Ministry of Tourism. --52p; 22cm x 11cm. 

Ordnance Survey / Crich SK 35 (Derbyshire) /Director General of the Ordnance Survey. --48cm x 48cm. Stored 
folded. 

Britain: A Map for Travellers / British Tourist Authority, 1989. --84cm x 58 cm. Stored folded. 

Map of Great Britain, Wales, West Country, Midlands / Michelin. --100cm x 132cm. Stored folded. 

Map of Istanbul / Turkish Ministry of Culture and Tourism. --34cm x 49cm. Stored folded. 

Map of Istanbul / Turkish Ministry of Culture and Tourism. --49cm x 65cm. Stored folded. 

Istanbul-Touristic City Map. --50cm x 81cm. Stored folded. 

Istanbul in 5 Days-Travel guide / Misket Koksal /Minyatur Publication. --162p; 25cm x 13cm. 

Map of Florence / 47cm x 65cm. Stored folded. 

Florence-A complete guide for visiting the city-Travel guide / Edoardo Bonechi / Il Turismo, 1972. --191p; 21cm x 
12cm. 

Middle East-Road Map /Roger Lascelles / Ravenstein. --81cm x 27cm. Stored folded. 



Ordnance Survey / Landranger 119 (Buxton and Matlock)/Director General of the Ordnance Survey. --88cm x 
112cm. Stored folded. 

Map of Portsmouth-Street map / Estate Publications: Kent, UK;1999. --48p; 21cm x 15cm.ISBN 0-86084-946-5. 

Turkey: The Black Sea Coasts / Turkish Ministry of Tourism. --12p; 22cm x 20cm. 

Turkey Travel Guide /Turkish Ministry of Tourism. --23p; 28cm x 21cm. 

Claydon House, Buckinghamshire / National Trust, 1983. --4 p; 27cm x14cm. 

OTHER 

Lapel pin "Health and Strength" League ; metal/enamel, approx. 3cm x 2cm. 

Lapel pin "CRMF" (Cancer Relief Macmillan Fund) ; metal/enamel, approx.3cm x 3cm. 

Lapel pin "Member - Hospital Friends" ; metal/enamel, approx.3cm round. 

Lapel pin "SRN" (State Registered Nurse) ; metal, approx. 2cm x 4cm. 

Lapel pin "The British Red Cross Society" ; metal/enamel, approx.2cm round. 

Lapel pin "The St. John Ambulance Society 1926" ; metal, approx. 7cm x 4cm. 

Lapel pin "Florence Nightingale: Army Nurses Day 27-10-17, CT &WA; paper over metal, approx. 3cm round; with 
sales receipt. 

United States postage stamp / 3₵ /"100 Years of Progress of Women 1848 -1948" featuring Elizabeth Stanton, 
Carrie C. Catt, and Lucretia Mott ; approx. 2.5cm x 4cm. 

United States postage stamp / 6₵/"Woman Suffrage - 50th Anniversary 1920-1970" ; approx. 2.5cm x 4cm. 

Australian postage stamp / 3 ½D/"A Tradition of Service" ; approx. 4cm x 2.5cm. 

"Famous People" picture card / Brooke Bond Tea / no. 8 in a series of 50 ; approx. 4cm x 7cm (2 copies). 

"Celebrities and their Autographs" picture card / Nicolas Sarony and Co. Cigarettes / no.6 in a series of 25 ; approx. 
8cm x 5cm. 

 Sugar packet featuring Florence Nightingale / "Easing the pain and suffering of soldiers in the Crimean War" ; 
approx. 5cm x 6cm. 

Marathon game piece (?) / 2 questions about Florence Nightingale ; approx. 8cm x 6cm. 

"Whoozit?" History and Politics card / 2 questions about Florence Nightingale; approx. 14cm x 9 cm. 

"Shell-Great Britons" card / 1 print in a series of 20 / copy of Florence Nightingale at Scutari by J. Barratt, 1972 ; 
approx.9cm x 13cm (2 copies). 

Library of Congress Knowledge Card / Florence Nightingale ; approx. 11cm x 8cm. 

"Who Am I / Qui Suis-Je?" card / cartoon picture of Florence Nightingale, no text ; approx.13cm x 9 cm (2 copies). 



Stereoscopic card featuring Florence Nightingale greeting a wounded soldier ; approx.9cm x 18cm. 

POSTCARDS / NOTECARDS 

Detail from "Florence Nightingale in the Military Hospital at Scutari" lithograph by J.A.Benwell / Florence 
Nightingale Museum ; approx.10cm x 15cm. 

Florence Nightingale in 1856 / Florence Nightingale Museum ; approx. 10cm x 15cm. 

Florence Nightingale from a carte de visité photograph by Lenthall, 1861 / Florence Nightingale Museum ; approx 
10cm x 15cm. 

Florence Nightingale photograph at Embley Park, 1858 / Florence Nightingale Museum ; approx. 10cm x 13cm. 

Florence Nightingale in 1907, watercolour by F. Amicia de Biden Footner / Florence Nightingale Museum ; approx. 
10cm x 15cm. 

Florence Nightingale 1820-1910, painted in pastel by Robert Sharpe / St. Margaret's Church Wellow Appeal Fund 
1980-86 ; approx. 10cm x 15cm (2 copies). 

Florence Nightingale 1820-1910 in front of St. Margaret's Church, pained by Robert Sharpe / St. Margaret's Church 
Wellow Appeal Fund 1980-86 ; approx. 10cm x 15cm. 

Florence Nightingale note card / UCSF ; approx 14cm x 10cm. 

Florence Nightingale at Lea Hurst, probably painted by her sister Parthenope / Claydon House ; approx. 10 cm x 
15cm (2 copies). 

"Flo and Peggy going abroad", watercolour by Joanna Hilary Bonham Carter / Hampshire County Council ; approx 
10cm x 15cm. 

The Dining Room - Lea Hurst, Holloway ; approx. 9cm x 14cm. 

The Quiet Room - Lea Hurst, Holloway ; approx. 9cm x 14cm. 

The Garden Room - Lea Hurst, Holloway ; approx. 9cm x 14cm. 

Royal Victoria Hospital, Netley / Hampshire County Council ; approx. 10cm x 15cm. 

Lea Hurst, Holloway / Aerofilms Ltd. ; approx 10cm x 15cm. 

Claydon House, Buckinghamshire / National Trust; approx. 10cm x 15cm. 

St. Margaret's Church, Wellow / Thought Factory ; approx. 10cm x 15cm (2 copies). 

Florence Nightingale's Grave / St. Margaret's Church, Wellow ; approx. 10cm x 15cm (2 copies). 

Florence Nightingale's Scutari Cross / St. Margaret's Church, Wellow ; approx. 10cm x 15cm (3 copies). 

"Embarkation of the Sick at Balaklava", lithograph from an engraving by William Simpson / Florence Nightingale 
Museum ; approx. 11cm x 15cm. 

"The Great Military Hospital at Scutari", lithograph by Thomas Packer / Florence Nightingale Museum ; approx. 
10cm x 15cm. 



"One of the Wards of the Hospital at Scutari", lithograph from an engraving by William Simpson / Florence 
Nightingale Museum ; approx. 11cm x 15cm. 

"Hospital and Cemetery at Scutari", lithograph from an engraving by William Simpson / Florence Nightingale 
Museum ; approx. 11cm x 15cm (3 copies). 

Florence Nightingale photographed with Miss Crossland, Sir Harry Verney and a group of Nightingale Nurses / 
Florence Nightingale Museum ; approx. 10cm x 15cm (3 copies). 

Model wearing a copy of a dress worn by Florence Nightingale, standing by the original carriage used by her in the 
Crimea c. 1854 / Qaranc Museum ; approx. 10cm x 15cm. 

Villa Di Marignolle (Firenze {Florence}) / Firenze Com'era (Florence as it was) Ville Medicee ; approx. 10cn x 
15cm. 

Graduation eve at nursing school / Amsterdam ; approx. 10cm x 15cm. 

"The Mission of Mercy: Florence Nightingale receiving the wounded at Scutari", oil on canvas by Jerry Barrett / 
National Portrait Gallery ; approx. 10cm x 15cm (3 copies - 1 annotated, 2 unmarked). 

"A Girl!" note card / Wright Card Co.; approx.16cm x 11cm. 

"It's A Boy" note card / Wright Card Co.; approx. 16cm x 11cm. 

PAMPHLETS/BROCHURES/MUSEUM GUIDES 

Circular walks and Parish Paths Map / Dethick, Lea & Holloway / Dethick, Lea & Holloway Parish Council. --42cm 
x 30cm. Stored folded. 

Florence Nightingale Trail / Tourism Unit, Amber Valley Borough Council. --42cm x 30cm. Stored folded (2 
copies). 

Florence Nightingale Museum. --21cm x 40cm. Stored folded (3 copies). 

The History of Embley / Embley Park School. --24p; 21cm x 15cm. 

Embley Park School / 4 page pamphlet. --21cm x 15cm. 

From Empire to Armageddon: Images of Netley's Military Hospital / 4 page pamphlet. --21cm x 15cm. Photocopy. 

The Parish Church of St. Margaret of Antioch, East Wellow / 12p; 21cm x 15cm (2 copies). 

St. Margaret's Church, East Wellow: The Annual Florence Nightingale Commemoration Service /8p; 21cm x 15cm. 

Card of St. Margaret's Church, Wellow, reproduced from a watercolour by Rex Trayhorne. --15cm x 22cm (2 
copies). 

Wellow and Sherfield English Magazine / June 2004 /36p; 21cm x 15cm. 

The Florence Nightingale Foundation: A Short History / Dame Sheila Quinn / 24p; 21cm x 15cm. 

Lea Gardens / 15p; 25cm x 17cm. 



A Service to commemorate the Life of Florence Nightingale / Westminster Abbey / 1998. includes one admission 
ticket 9cm x 12cm and pamphlet from service, 21cm x 15cm (4 copies). 

A Guide and History: Southern Support and Training Headquarters, Victoria House, Netley / Hampshire 
Constabulary. --12p; 18cm x 18cm (2 copies). 

Florence Nightingale Museum Guidebook / The FN Museum Trust. --32p; 20cm x 20cm. 

Sales Brochure for Lea Hurst, Derbyshire / Scargill, Mann and Co. --color photos and property description, 4p; 
21cm x 30cm. 

The Story of a Great Military Hospital and Royal Victoria Country Park / Hampshire County Council. --20p; 30cm x 
21cm. 

Florence Nightingale Museum, Üsküdar, Istanbul, Turkey. --26p; 30cm x 21cm (2 copies - 2nd copy includes letter 
from museum dated 18 July 1990, requesting additional funds to cover cost of booklet). 
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WRITINGS BY FLORENCE NIGHTINGALE 

"Report of the Commissioners appointed to inquire into the Regulations Affecting the Sanitary Condition of the 
Army, the Organization of Military Hospitals, and the Treatment of the Sick and Wounded" / printed by George 
Edward Eyre and William Spottiswoode: London, 1858. --pp.360-394; 36cm (2 photocopies). 

"Notes on Hospitals" / London: Longman, Green, Roberts, and Green, 1863. --57 pages total; 28cn x 43cm (2 
photocopies). 

ARTICLES AND RESEARCH INFORMATION (photocopies unless otherwise noted) 

"Florence Nightingale; The Early Years", RN / May, 1970. --pp.39-45,74; 28cm. 

"Florence Nightingale; The Great Experiment", RN / May, 1970. --pp.46-55; 28cm. 

"Florence Nightingale: Timeline,Part1:1788-1849"/ January 4, 2007. --from http: //www.countryjoe.com 
/nightingale /tl1.htm/ 3 pages ; 28 cm. 

"Florence Nightingale: Timeline,Part2:1850-1910",/ January 4, 2007. --from http: //www.countryjoe.com 
/nightingale /tl2.htm/ 4 pages ; 28 cm. 

"Florence Nightingale: Her Funeral"/ November 20, 2008. --from http: //www.countryjoe.com /nightingale 
/funeral.htm/ 3 pages ; 28 cm. 

"The Nightingale's Song to the Sick Soldier", source and publication unknown. --3p.; 28cm. 
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